

### З.Ф. Игнатьева

#### «Я вас любил: любовь еще, быть может...»

Элегия написана в 1829; опубликована в 1829. Воплощает «благородное, кроткое, нежное, благоуханное и грациозное» (В.Г. Белинский) начало, свойственное зрелой любовной лирике поэта. В стихотворении раскрывается природа, сущность, драматизм большой неразделенной любви, чуждой уязвленного чувства самолюбия, преисполненной заботой, альтруистическим желанием видеть любимую женщину счастливой. История исключительного по своей самоотверженности чувства воссоздается поэтом предельно лаконичными средствами. В стихотворении использован всего один троп: метафора «любовь угасла». При отсутствии переносных значений слов образность носит динамически-временной характер, раскрывая превращения и перипетии любовного чувства в трех временах («любил», «не тревожит», «любимой быть») и лицах («я», «вы», «другой»). Стихотворение обладает поразительно тонкой синтаксической, ритмико-интонационной и звуковой структурой. Упорядоченность и симметричность организации речи не нарушают впечатления ее полной естественности. Стихотворение послужило основой для написания более двадцати романсов, в том числе А. Алябьевым, А. Варламовым, А. Даргомыжским, Ц. Кюи.